ЦЕЛЬ, ПРЕДМЕТ И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧРЕЖДЕНИЯ
 
Цель создания Учреждения – содействие эффективному функционированию и развитию системы образования района для реализации гарантий доступности и повышению качества дошкольного, общего, дополнительного образования в условиях модернизации.
 Предметом деятельности Учреждения является:
- анализ и контроль состояния учебной, учебно-методической и воспитательной работы в образовательных учреждениях всех типов и видов, расположенных на территории района;
- создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических потребностей субъектов системы образования района;
- содействие обновлению структуры и содержания образования, развитию образовательных учреждений, формированию профессиональных компетентностей работников образования;
- создание информационно-методического пространства, способствующего организации инновационной и экспериментальной работы;
- аналитико-диагностическое и экспертное обеспечение деятельности образовательных учреждений;
- содействие в реализации федеральных, региональных и муниципальных инновационных программ и проектов.
 Основными видами деятельности Учреждения, осуществляемые им в пределах своей компетенции, установленной настоящим Уставом и в соответствии с действующим законодательством, являются:
Осуществление мероприятий в области организационно-содержательного, методического, информационно-правового обеспечения деятельности муниципальных образовательных учреждений (далее – МОУ):
- соблюдение федерального законодательства и законодательства Владимирской области в сфере образования на территории района и контроль исполнения федеральных государственных образовательных стандартов в МОУ района;
-разработка проектов муниципальных целевых программ, направленных на повышение качества и доступности образовательных ресурсов, услуг, а также условий для максимальной реализации личного потенциала обучающихся;
-обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации, организацию предоставления дополнительного образования на территории района, в том числе организацию отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время;
- прогнозирование и планирование сети МОУ различных типов и видов для обеспечения образовательных потребностей населения района;
-контроль за соблюдением сроков получения лицензий на право ведения образовательной деятельности и свидетельств о государственной аккредитации МОУ района;
- контроль за соблюдением в МОУ лицензионных требований и условий, зафиксированных в лицензиях на право ведения образовательной деятельности;
- комплексное и оперативное инспектирование МОУ в пределах своей компетенции, определенной действующим законодательством;
- выполнение функций муниципального заказчика по размещению заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд учреждений образования в пределах своей компетенции;
- информационное обеспечение МОУ в пределах своей компетенции;
-содействие в обеспечении МОУ учебниками, учебными пособиями, техническими средствами обучения,  классными журналами, бланками строгой отчетности, в том числе бланками документов государственного образца об образовании;
-организация опытно-экспериментальной и инновационной работы в образовательных учреждениях района;
- проведение экспертизы содержания годовых календарных учебных графиков МОУ, согласование и контроль за их выполнением;
-в установленном порядке организация работы по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников общеобразовательных учреждений;
-согласование проектов уставов, а также проектов изменений (дополнений) к ним, проектов новых редакций уставов;
-внесение предложений начальнику управления образования по отмене приказов руководителей МОУ в части, противоречащей действующему законодательству Российской Федерации;
- организация дистанционного обучения детей различных категорий;
-осуществление в пределах своей компетенции воспитательно-профилактических мероприятий, направленных на повышение эффективности деятельности образовательных учреждений по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, а также профилактике наркомании и токсикомании;
- работа районного ресурсного центра дистанционного образования педагогических работников района;
-создание детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам  условий для воспитания и обучения (в том числе и на дому), коррекции нарушений развития и социальной адаптации на основе специальных педагогических подходов;
- содействие образовательным учреждениям в организации работы с одаренными и талантливыми детьми;
- деятельность районных методических объединений, проблемных и творческих групп педагогических работников образовательных учреждений;
- методическое сопровождение разработки образовательных программ, программ развития МОУ;
- работа по реализации предпрофильной подготовки учащихся и профильного обучения в общеобразовательных учреждениях;
- организация проведения мониторинговых исследований учебных достижений обучающихся;
- контроль за организацией психолого-педагогического сопровождения МОУ;
- учет детей, подлежащих обязательному обучению в МОУ, реализующих программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования;
- контроль за организацией профориентации и предпрофессиональной подготовки обучающихся МОУ района;
- организация и проведение районных мероприятий для школьников, педагогов и МОУ (смотры, конкурсы, предметные олимпиады, фестивали), муниципального этапа региональных, всероссийских и международных конкурсов в соответствии с календарным планом;
- сбор статистических данных, в том числе в электронном виде, составление отчетов в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и предоставление их на утверждение Учредителю.
Осуществление мероприятий в области кадрового обеспечения деятельности МОУ:
- мониторинг кадрового обеспечения МОУ района;
- проведение в установленном порядке аттестации руководителей муниципальных образовательных учреждений на соответствие занимаемой должности;
-организация и проведение мероприятий по подготовке, переподготовке и повышению квалификации педагогических и руководящих работников образовательных учреждений района;
-анализ и прогнозирование потребности МОУ в педагогических кадрах, формирование заявки на молодых специалистов;
-организация целевой подготовки и сопровождение профессионального становления молодых специалистов;
-организация деятельности МОУ по представлению к награждению (поощрению) работников системы образования района государственными и отраслевыми наградами Российской Федерации, Почетными грамотами и благодарственными письмами администрации Владимирской области,  департамента образования администрации Владимирской области, администрации района,управления образования администрации района;
- взаимодействие с МОУ в сфере кадрового обеспечения с целью реализации образовательных программ в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта;
- база данных о руководящих и педагогических работниках МОУ района;
- банк данных педагогических вакансий;
- кадровый резерв руководителей МОУ района.
Осуществление мероприятий в области материально-технического обеспечения деятельности МОУ:
- осуществление контроля за условиями безопасного функционирования МОУ, лагерей дневного пребывания в соответствии с требованиями СанПиНов, государственного пожарного надзора, Роспотребнадзора;
- работа по проведению мероприятий, предотвращающих чрезвычайные ситуации, участвует в расследовании и учете несчастных случаев с работниками и обучающимися (воспитанниками) во время образовательного процесса;
- координирование деятельности по организации питания, медицинского обслуживания и подвоза обучающихся (воспитанников) МОУ.
Текущая организационная деятельность Учреждения:
- прием граждан по личным вопросам, рассмотрение жалоб, обращений и предложение в пределах своей компетенции;
- планирование деятельности Учреждения;
- взаимодействие с организациями, учреждениями, средствами массовой информации по вопросам образования;
- организация и проведение совещаний, конференций, выставок;
- подготовка проектов решений Совета народных депутатов района, постановлений администрации и главы района по вопросам образования, приказов Управления образования.
- ведение электронных мониторингов;
- организация электронного документооборота;
- поддержание в актуальном состоянии Web-сайта Учреждения;
- подготовка и компьютерная вёрстка статистических и аналитических материалов.
Помимо основной деятельности, финансируемой в установленном законодательством порядке, Учреждение вправе вести приносящую доход деятельность, предусмотренную его Уставом, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано, и соответствует указанным целям.
Учреждение может оказывать платные услуги на договорной основе, цены на которые регулируются Учредителем Учреждения.
Право Учреждения осуществлять свою деятельность, на которую в соответствии с законодательством Российской Федерации требуется лицензия, возникает у Учреждения с момента ее получения и на указанный в ней срок и прекращается по истечении срока ее действия, если иное не установлено законодательством Российской Федерации.
В деятельности, приносящей доход, Учреждение руководствуется действующим законодательством и настоящим Уставом. Учреждение не вправе осуществлять приносящую доход деятельность взамен или в ущерб основной деятельности Учреждения, установленной настоящим Уставом.
Учредитель вправе приостановить приносящую доход деятельность Учреждения, если она идёт в ущерб основной деятельности, предусмотренной настоящим Уставом, а также, если противоречит уставным целям Учреждения.
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